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Rezolvare Test 1 (M_mate-info) 

SUBIECTUL I (30 de puncte) 

1) 𝑓(𝑥) = 0 ⇒ −1+𝑥
3

= 0 ⇒ −1 + 𝑥 = 0 ⇒ 𝑥 = 1 ⇒ 𝑓(1) = 0 ⇒ 
𝑓(−3) ∙ 𝑓(−2) ∙ … ∙ 𝑓(1) ∙ 𝑓(2) ∙ 𝑓(3) = 0 

2) Avem condiţia de existenţă : 2𝑥 − 3955 > 0 ⇒ 2𝑥 > 3955 ⇒ 𝑥 > 1977,5 ⇒ 

𝑥 ∈ (1977,5; ∞). Din  log3(2𝑥 − 3955) = 4 ⇒ 2𝑥 − 3955 = 34 ⇒ 2𝑥 = 81 + 3955 ⇒ 

2𝑥 = 4036 ⇒ 𝑥 = 2018 ∈ (1977,5; ∞) ⇒ 𝑆 = {2018}. 

3) 𝑥2 − 𝑥 − 10 < 2 ⇔ 𝑥2 − 𝑥 − 12 < 0. Ecuaţia 𝑥2 − 𝑥 − 12 = 0 are soluţiile  

𝑥1 = −3 , 𝑥2 = 4.  Din tabelul de semne obţinem ∈ (−3; 4) , cum 
𝑥 ∈ ℤ ⇒ 𝑥 ∈ {−2; −1; 0; 1; 2; 3} ⇒ 𝑆 = {−2; −1; 0; 1; 2; 3}. 

4) Cuburi perfecte mai mici decât 100 sunt: 13 = 1, 23 = 8, 33 = 27, 43 = 64. Deci din  

mulţimea𝑀 = �√13 , √23 , … , √1003 �numere raţionale sunt √13 = 1, √83 = 2, √273 = 3, √643 = 4 
(deci 4 numere raţionale) ⇒ cazuri favorabile vor fi 100 - 4=96 (numere iraţionale) . 

 𝑝𝑟𝑜𝑏𝑎𝑏𝑖𝑙𝑖𝑡𝑎𝑡𝑒𝑎 = 𝑛𝑢𝑚ă𝑟 𝑐𝑎𝑧𝑢𝑟𝑖 𝑓𝑎𝑣𝑜𝑟𝑎𝑏𝑖𝑙𝑒
𝑛𝑢𝑚ă𝑟 𝑐𝑎𝑧𝑢𝑟𝑖 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑏𝑖𝑙𝑒

= 96
100

= 0,96 𝑠𝑎𝑢 96% . 

5) 𝐴𝐵�����⃗ = (𝑥𝐵 − 𝑥𝐴)𝚤 + (𝑦𝐵 − 𝑦𝐴)𝚥 = 3𝚤 − 4𝚥 ⇒ �𝐴𝐵�����⃗ � = �32 + (−4)2 = √25 = 5. 

6) Din teorema cosinusului cos 𝐵 = 𝐴𝐵2+𝐵𝐶2−𝐴𝐶2

2∙𝐴𝐵∙𝐵𝐶
= 3+6−2

2∙√3∙√6
= 7

6√2
= 7√2

12
. 

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte) 

1) a)det�𝑀(𝑥)� = �
1 𝑙𝑔𝑥 0
0 1 0
0 0 𝑥

� = 1 ∙ 1 ∙ 𝑥 = 𝑥 (ceilalţi termeni ai dezvoltării sunt toţi nuli) 

b) 𝑀(𝑥) ∙ 𝑀(𝑦) = �
1 𝑙𝑔𝑥 0
0 1 0
0 0 𝑥

� ∙ �
1 𝑙𝑔𝑦 0
0 1 0
0 0 𝑦

� = �
1 𝑙𝑔𝑥 + 𝑙𝑔𝑦 0
0 1 0
0 0 𝑥𝑦

� =

�
1 𝑙𝑔𝑥𝑦 0
0 1 0
0 0 𝑥𝑦

� = 𝑀(𝑥𝑦), ∀ 𝑥, 𝑦 > 0. 

c) 𝑀(1) + 𝑀(2) + ⋯ + 𝑀(2018) = �
1 𝑙𝑔1 0
0 1 0
0 0 1

� + �
1 𝑙𝑔2 0
0 1 0
0 0 2

� + ⋯ +

�
1 𝑙𝑔2018 0
0 1 0
0 0 2018

� =
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⎝

⎛

1 + 1 + ⋯ + 1���������
𝑑𝑒 2018 𝑜𝑟𝑖

𝑙𝑔1 + 𝑙𝑔2 + ⋯ + 𝑙𝑔2018 0

0 1 + 1 + ⋯ + 1���������
𝑑𝑒 2018 𝑜𝑟𝑖

0

0 0 1 + 2 + ⋯ + 2018⎠

⎞ =

�
2018 lg (1 ∙ 2 ∙ … ∙ 2018) 0

0 2018 0
0 0 2018∙2019

2

� = �
2018 lg (2018!) 0

0 2018 0
0 0 2018∙2019

2

�. 

2)  a) Mulţimea elementelor inversabile este: 𝑈(ℤ12) = {1� , 5� , 7� , 11�} (un element 𝑎� este inversabil 
în ℤ12 ⇔ (𝑎, 12) = 1 )⇒ 1� ∙ 5� ∙ 7� ∙ 11� = 1� . 

b) 4�𝑥 + 2� = 6� , 𝑥 ∈ ℤ12  ⇔ 4�𝑥 + 2� + 10� = 6� + 10�  ⇔ 4�𝑥 = 4� ⇒ 𝑥 ∈ {1� , 4� , 7� , 10�}. 

c) �
𝑥 + 𝑦 = 2�

2�𝑥 + 3�𝑦 = 5�
 . Pentru a reduce necunoscuta y înmulţim prima ecuaţie cu −3� = 12 − 3� = 9 �  

în ℤ12 �
𝑥 + 𝑦 = 2�

2�𝑥 + 3�𝑦 = 5�
⇔ �

9 � 𝑥 + 9 � 𝑦 = 6�
2�𝑥 + 3�𝑦 = 5�

 adunând cele două ecuaţii obţinem 11�𝑥 = 11� ⇒  

𝑥 ∈ {1�} . Pentru 𝑥 = 1� prima ecuaţie din sistem devine 1� + 𝑦 = 2� ⇒ 𝑦 = 1� (1) 

Pentru 𝑥 = 1� a doua ecuaţie din sistem devine 2� + 3�𝑦 = 5� ⇒ 3�𝑦 = 3� ⇒ 𝑦 ∈ {1� , 5� , 9�  } (2) 

Din (1) şi (2) ⇒ soluţia sistemului este 𝑆 = {(1� , 1�)}. 

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte) 

1) a) f este continuă în 𝑥0 = 0 ⇔  𝑙𝑠(0) = 𝑙𝑑(0) = 𝑓(0). 

𝑙𝑠(0) = lim
𝑥→0
𝑥<0

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→0
𝑥<0

(2𝑥 + 2017) = 2018 ;  𝑙𝑑(0) = lim
𝑥→0
𝑥>0

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→0
𝑥>0

(𝑥2 + 𝑎) = 𝑎 ;  

𝑓(0) = 𝑎 ⇒ 𝑎 = 2018 

c) Pentru 𝑥 > 0 ⇒ 𝑓′(𝑥) = (𝑥2 + 𝑎)′ = 2𝑥 ⇒ 𝑓"(𝑥) = (2𝑥)′ = 2 > 0, ∀𝑥 >
0, ∀𝑎 ∈ ℝ ⇒ 

𝑓′ este crescătoare pe (0; ∞), ∀𝑎 ∈ ℝ 

c) lim𝑥→−∞((𝑓(𝑥) − 2017) ∙ 𝑥) = lim
𝑥→−∞

(2𝑥 ∙ 𝑥) = lim
𝑥→−∞

𝑥
2−𝑥 = 0. 

2) a)∫ 𝑓2 (𝑥)𝑑𝑥 = ∫ √𝑥 + 2
2

𝑑𝑥 = ∫(𝑥 + 2)𝑑𝑥 = 𝑥2

2
+ 2𝑥 + 𝐶. 

b) 𝐴 = ∫ |𝑓(𝑥)|𝑑𝑥1
0  . Cum 𝑓(𝑥) = √𝑥 + 2 > 0, ∀𝑥 ∈ [0,1] ⇒ |𝑓(𝑥)| = 𝑓(𝑥) pentru 

𝑥 ∈ [0,1] ⇒  𝐴 = ∫ |𝑓(𝑥)|𝑑𝑥1
0 = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥1

0 = ∫ √𝑥 + 21
0 𝑑𝑥 = ∫ (𝑥 + 2)

1
2

1
0 𝑑𝑥 = (𝑥+2)

1
2+1

1
2+1

| 1
0 =

2
3

(𝑥 + 2)√𝑥 + 2 | 1
0 = 6√3

3
− 4√2

3
= 6√3−4√2

3
 . 
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c) Deoarece √𝑥 + 2 ≤ √3 , ∀ 𝑥 ∈ [0,1] ⇒ 𝑓(𝑥) ≤ √3 , ∀ 𝑥 ∈ [0,1] ⇒ 

𝑥2017𝑓(𝑥) ≤ 𝑥2017√3 , ∀ 𝑥 ∈ [0,1] ⇒ � 𝑥2017𝑓(𝑥)𝑑𝑥
1

0

≤ � 𝑥2017√3𝑑𝑥
1

0

= √3 � 𝑥2017𝑑𝑥
1

0

= √3 ∙
𝑥2018

2018
�
1
0

= √3 ∙ �
12018

2018
−

02018

2018
� =

√3
2018

⇒ � 𝑥2017𝑓(𝑥)𝑑𝑥
1

0

≤
√3

2018
 

 


